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Dierproeven  -  Onderzoek naar alternatieve methodes

In Het Laatste Nieuws van 5 november 2019 staat te lezen dat het aantal proefdieren in 
ons land hoog blijft. GAIA (Global Action in the Interest of Animals), dat de cijfers opvroeg, 
vraagt concrete doelstellingen om het aantal proeven op dieren naar beneden te halen. 
Nochtans maakte de minister eind 2016 bekend dat er een budget van 350.000 euro werd 
uitgetrokken voor de ontwikkeling van alternatieve methodes voor dierproeven.

Daarnaast was er ook de aankondiging dat men ging samenwerken met Nederland. Daar 
heeft men aangekondigd om tegen 2025 te stoppen met alle proeven op dieren die van 
overheidswege worden opgelegd.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen met de resultaten van het onderzoek voor 
alternatieven? 

Graag een overzicht per project en welk type onderzoek.

2. Zal de minister het onderzoek naar de verdere ontwikkeling en bevordering van 
alternatieven voor dierproeven blijven stimuleren?

3. Zijn er reeds stappen gezet betreffende de samenwerking met Nederland? Hoe 
verloopt de samenwerking met Nederland in dit dossier? Zijn er reeds resultaten?

4. Zal de minister het voorbeeld van onze noorderburen volgen? Zo ja, op welke manier?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 100 van 5 november 2019
van AXEL RONSE

1. a) Onderzoek naar alternatieve methodes voor de oogirritatietest.

Ik heb het eindrapport ontvangen van de studie die in april 2018 werd afgerond. 
In een afzonderlijk document hebben de onderzoekers me de bredere context van 
oogirritatie en alternatieve methoden kort geschetst en de  resultaten toegelicht 
van het project naast reeds eerder werk inzake oogirritatietests. Dit alles heeft 
geleid tot een aantal acties m.b.t. implementatie van deze nieuwe teststrategie 
voor de OECD-richtlijn oogirritatie, hetgeen volgens plan in het najaar van 2020 
effectief kan worden. 

b) Onderzoek naar de validatie van in vitro testen voor hormoonverstoring, meer 
specifiek voor de werking van de schildklier.

Voor de validatie studie hormoonverstoorders is VITO, als EURL-ECVAM labo, door 
het Joint Research Centre (JRC) aangeduid om in 1ste fase een test voor inhibitie 
van thyroid peroxidase te optimaliseren en een standaardprotocol uit te schrijven, 
waarna in 2de fase een validatie met een 30-tal stoffen zou plaatsvinden. Dit 
project maakt deel uit van een grootschalige Europese studie (met 20-tal partners) 
die pas deze zomer 2019 kon starten na langdurige contractonderhandelingen.

2. Inderdaad, ik wil blijven investeren in het ontwikkelen en bevorderen van 
alternatieven voor bestaande dierproeven.  
Ik wil ook de uitwerking van het lopende RE-Place project, waarin informatie over 
alternatieve methoden voor dierproeven verzameld worden in een centrale databank, 
blijven ondersteunen, zodat onderzoekers de bestaande alternatieven makkelijker 
kunnen terugvinden.

3. Er werd een samenwerking met Nederland opgestart in het kader van het RE-Place 
project. De ontwikkelingen worden opgevolgd door de Nederlandse deskundige die 
deel uitmaakt van de stuurgroep die het RE-Place project begeleidt. De RE-Place 
databank is reeds online en kan u terugvinden op https://www.re-
place.be/nl/database. 

4. In Nederland werd de ambitie geformuleerd om een voorloper te worden in de 
internationale transitie op het vlak van proefdiervrije innovatie. Het programma 
Transitie Proefdiervrije Innovatie werd opgestart om proefdiervrije vernieuwingen te 
versnellen. Ik volg uiteraard met interesse wat er binnen het TPI programma gebeurt. 
Wanneer het programma nieuwe alternatieven voor bestaande dierproeven oplevert, 
zal de hele wetenschappelijke gemeenschap hier mee gebruik van kunnen en moeten 
maken, aangezien het gebruik van proefdieren, op basis van de Europese Richtlijn 
2010/63/EU, verboden is wanneer er valabele alternatieven bestaan. 
In de komende jaren wil ik in Vlaanderen een ronde tafel starten met de sector, om 
te komen tot een concreet actieplan dat erop gericht is om het gebruik van 
proefdieren af te bouwen.
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